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 : GRTLקריאת פלטים רלוונטיים בתוכנת 
 

 :שאלות

 : רגרסיה מרובה

 בתורכיה,   סיגריות של הצריכה יתיפונקצ  בחקירת עוסק המחקר (1
 עלייה חלה 1982 שבשנת לכך גם מתייחס . המחקר1988-1960בשנים  

 שלאורך סביר להניח הסיגריות, ולכן  ובמחירי לנפש ג"בתל משמעותית

 ית הצריכה.  יבפונקצ  שינויים חלו הנחקרת התקופה
   :הבאים המשתנים לפי נאמדו המודלים

Q -  .צריכת סיגריות ממוצעת, בק"ג 

Y -  בלירות תורכיות.1982תל"ג לנפש במחירים של , 
P -  של סיגריות, בלירות תורכיות לק"ג. מחיר ריאלי 

D82 - סאפ -, ואחרת 1982החל משנת  1- משתנה דמי השווה ל. 
 

 :המשתנים גם הוגדרו  לוגריתמיות טרנספורמציות בשל
1_ Q -   הלוג שלQ. 

1_ Y -   הלוג שלY. 

1_ P -   הלוג שלP. 

_D82 1המשתנה   Y: 1_ Y   כפול המשתנהD82. 

_D82 1המשתנה   P: 1_ P   כפול המשתנהD82.  
   :האמידה תוצאותלהלן 
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 בין האבחנה האם, (2)מודל  ושל (1) מודל של האמידה תוצאות לפי .א

 צריכת לשונות משמעותי הסבר תורמת 1982 ואחרי שלפני השנים

 .  0.05מ"בר זו ובחנו השערה נסחו ?הסיגריות
 סמך , רווח1982ואחרי   שלפני  השנים בין המבחין ,(2) מודל חשבו, לפי  .ב

 ועבור,  95%בטחון  המחיר, ברמת  לפי לסיגריות הביקוש לגמישות
 .בלבד  1981-1960 השנים 

 למחיר ביחס הביקוש גמישות  והשיבו: מהי בלבד (2) למודל התייחסו .ג
 כן, בחנו . כמו1982אחרי   למחיר ביחס  הביקוש גמישות  ומהי?  1982 לפני
 . 0.4- ל שווה  אלה גמישויות בין ההבדל , ש0.05 מ"השערה, בר  את

 מתאם קיים והאם ,(1)  מודל לפי ראשון מסדר  סדרתי מתאם קיים האם .ד
   . 0.05מ "בר אלה השערות  בחנו ?(2)מודל  לפי  ראשון סדרתי מסדר

 סדרתי למתאם גורמת 1982 ואחרי שלפני השנים בין  האבחנה האם
 ?בהפרעה המקרית
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 :מבחן וולד

   המחקר התמקד במתכנתים אקדמאים בעלי תואר ראשון ושני. (2
שנת ותק לשכר נאספו הנתונים על ההכנסה  לאמידת התשואה של כל 

(INCOME( ושנות הוותק )VETEK.)   כמו כן נעשתה אבחנה בין התארים
אם לנבדק יש   1מקבל את הערך  Mכאשר    Mהאקדמיים בעזרת משתני הדמי 

   .0, ואחרת את הערך   MA –תואר שני  
 מצורף הפלט הבא: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 מהי השערת האפס שנבחנה ומהן תוצאות המבחן הסטטיסטי שנעשה?  
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 :הטרוסקדסטיות

חוקר ביקש לאמוד מודל המקשר בין מחירי בתים חד משפחתיים המוסברים   (3
על ידי המשתנים המסבירים: שטח המגורים בבית ספר ומספר חדרי המגורים  

   והאמבטיה.
 להלן המשתנים:

 Prices-   הבתים באלפי דולרים. מחירי 
 Sqft- .שטח המגורים בפיט רבוע 

 Bedrm-  .מספר חדרים בבית 
 Baths- .מספר חדרי אמבטיה בבית   

 . Whiteהחוקר חשד כי יש בעיית הטרוסקדסטיות בנתונים וביצע מבחן 
 תוצאות המבחן נתונות בפלט הבא: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .רשמו את המשוואה שנאמדה ואת השערת האפס 
 המצורף, האם יש בעיה של הטרוסקדסטיות בנתונים? על סמך הפלט  
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 : מתאם סדרתי

 ענו על הסעיפים הבאים:  (4

 ן? ראשו מסדר סדרתי מתאם קיים 1 במודל האם .א
   .ווטסון דרבין מבחן לפי ההשערה את בחנו

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 הסבירו את מבחן ההשערה שבפלט הבא:   .ב
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 . 1989בשנת  Qהסבירו כיצד ניתן היה לאמוד את ערכו של  .ג
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  1997עד דצמבר   1994נאמד הקשר שבין הכנסה לתצרוכת לתקופה: ינואר  (5
(T=48.) :המודל הינו   t t tC Y u = + +.  

1  בניסיון לבדוק האם מתקיים קשר מהסוג הבא: 1 2 2 3 3t t t t tu u u u   − − −= + + +.  

1   נאמדה המשוואה הבאה: 1 2 2 3 3 4t t t t t tu u u u Y    − − −= + + + +.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 _____________. הרגרסיה המופיעה בפלט לעיל נועדה לבדיקת :  
 _____________.  על ידי מבחן :

 . _______________ ההשערות הינן:
 . _________ גודל הסטטיסטי למבחן הינו )רשמו תוצאה מספרית(:

 . _____________________________ המסקנה המתקבלת היא:
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 : משוואות סימולטניות

 .שדה לתות ההיצע תיפונקצי ואת הביקוש יתי פונקצ את לאמוד רצה חוקר (6
   :תקופות 30 עבור נתונים אסף הוא

Pt - בתקופה    ₪-מחיר קופסא בt. 
Qt - בתקופה   ק"גב ות נקניתכמt. 

Zt -  בתקופה   ₪ -ב י תחליפיפרמחירt. 
INCOMEt - בתקופה   ₪ הכנסת הצרכנים באלפיt. 

Lt -  בתקופה   ₪ -ב שעת עבודה מחירt. 
 משוואות הביקוש וההיצע שנאמדו הינן: 

0 1 2 3

0 1 2

ln ln ln ln

ln ln ln

D

t t t t t

S

t t t t

D S

t t

Q P Z INCOME u

Q P L v

Q Q

   

  

= + + + +

= + + +

=

  

 
 ארים ארבעה מודלים: מצורפים הפלטים הבאים שמת
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 פונקציה נאמדה בכל מודל? איזה    ,על סמך הפלטים הנ"ל
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 תשובות סופיות:

ב.   .  א. כן (1 0.5955, 0.168−  . 0.108669, -0.381857ג. לפני:     . −

   י. . אין בעיה של מתאם סדרת(: אין2, מודל ) חיובי - (: יש 1ל )ד. מוד

0   :ת האפסרהשע (2 : 0M M VetekH   = =.  

.: WALDמבחן  תוצאות 0.000197 0.001PV =  =. 

2  המשוואה שנאמדה: (3 2 2

0 1 2 3 4 5
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ

i i i i i ie sqft bedrms baths sqft bedrms     = + + + + + +     
2

6 7 8 9
ˆ ˆ ˆ ˆ

ibaths sq bed sq bath bed bath   +  +  +   

0השערת האפס:    1 2 9
ˆ ˆ ˆ: ...H   = = =.    

hiteW   :0.243773תוצאות מבחן  0.005p value − =  =. 

 ג. ראו סרטון.   ב. ראו סרטון.    א. כן.   (4
 קיומו של מתאם סדרתי מסדר שלישי בנתונים.  (5

 . LMמבחן 

0 1 2 3

1

: 0

:

H

H OTHERWISE

  = = =
. 

2 22.99statLM T R=  =. 

pvalue  כך. , יש עדות ל 

   :1מודל   (6
0 1 2 3ln ln ln lnD

t t t t tQ P Z INCOME u   = + + + +. 

:   2מודל  
0 1 2ln ln lnS

t t t tQ P L v  = + + +. 

0:   3מודל   1 2 3ln ln ln lnt t t t tQ L INCOME Z    = + + + +. 

0:  4מודל   1 2 3ln ln ln lnt t t t tP L INCOME Z    = + + + +.             
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